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Ata  da  37a Sess5o 0rdin5ria  do 49  Perl'odo  Legislativo,  realizada  no dia  29

de novembro de 2022.

Aos (29) vinte e nove dias do mss de novembro de 2022 (dois mil e vinte e
dois), as O9hrs no pr6dio da Camara Municipal de Vereadores de lguaracy,
Estado de  Pernambuco,  situada  a  Rua  Ant6nio Santana  16,  nesta  cidade,
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Manoel OII'mpio de Siqueira, Amaury de Oliveira Torres e Everaldo  Pereira
de  carvalho.  O sr.  Presidente substituto,  Fabio Torres,  abriu  os trabalhos        ,
da 37a Sess5o 0rdin5ria, dando boas-vindas aos Senhores Vereadores, aos
funcionarios da casa e aos demais que se encontram presentes.  Registrou
a  ausencia  do  vereador  Francisco  Torres  por  estar  em  tratamento  de
satlde.  Em  seguida  colocou  a  ata  da  34§  sessao  ordinaria  do 4°  peri'odo
legislativo,  realizada  no  dia  08.11.2022  em  votac8o  e  foi  aprovada  por
unanimidade.   Leitura   da   ata   da   35a   sess5o   ordinaria   do   4°   peri'odo
legislativo,  realizada  no  dia  22.11.2022.  Ata  aprovada.  Leitura  da  ata  da

36a sessao ordin5ria do 4° perl'odo legislativo, realizada no dia 22.11.2022.
Ata aprovada com ressalva e voto contrario dos Srs. Vereadores Amaury e
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transporte   escolar   no   ambito   do'municl'pio   de   lguaracy  e   da   outras

providencias. 0 mesmo foi passado para as comiss6es analisarem e darem
seus pareceres.  Leitura  do convite da  escola Joaquim Alves de  Freitas, do
Distrito  de  Jabitac5  para  dar  ciencia  aos  Srs.  Vereadores.  A  palavra  foi
facultada  aos vereadores  que  quisessem  fazer  suas  explanac6es.  Com  a

palavra  o  Sr.  vereador  Jos€  Alex  parabenizou  a  prefeitura  municipal  de
lguaracy  por ter ficado  em  primeiro  lugar  no  portal  de  transparencia  e  a
camara  de  lguaracy  que  ficou  em  terceiro  lugar.  Falou  que  foi  atr5s  de
saber sobre a  situa¢5o da  agua  mineral, e esta  com a  nota  e empenho e
repassar5   ao   presidente.   0  vereador   Leonardo   falou   sobre   o   ultimo
congresso que  estiveram  na  cidade de Arcoverde  na  ultima  quarta  feira,
congresso esse que tiveram  oportunidade de  ouvir as propostas da vice-
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governadora   eleita   e   do   Deputado   Waldemar   Borges.   Parabenizou   o
gestor pelo reconhecimento em primeiro lugar no portal de transpar6ncia
e parabenizou a camara  por ter ficado em terceiro lugar. Com a  palavra o
Sr.   vereador   Juciano   falou   que   se   precisa   ter   respeito   e   dividir   as
atividades,  pois quando  se  tern  urn  ressalva  na  ata  tern  que  ser explicita
ou ent5o n5o precisa-se ler a ata toda semana, entregava a ata para cada
vereador e  cada  urn  ia  atr5s  para  fazer as  ressalvas, j5  que  n5o  pode  se
debater  aqui,  o  colega  Jorge  tern  o  habito  de  distorcer  cada  fala,  €
impressionante que o colega faz, pois tramitou de uma sess5o a outra e €
born que nao fiquem transmitindo responsabilidade para os outros.  Falou

que  sabe  que  recebem  sempre  aqui  muitos  elogios,  uns  ate  que  sejam
louvados,   em   questao   de   transparencia   que   foi   dado   o   titulo   ou
classifica¢5o seja o que for n5o acredita nisso, ate porque n5o acredita em

papal  Noel.  Disse  que ve  o que esta  acontecendo e  nao e  de  hoje  e s5o
coisas   que   durante   esses   seis   anos   deixam   muitas   duvidas   para   a

popula€ao,  mas  cada  urn  age  da  maneira  como  queira.  Falou  que  estao
aqui h5 cinco meses pedindo o exemplar do regimento interno e ate agora
nada.  0  vereador  Jos6  Jorge  falou  que  sobre  a  ata,  6  o  que  est5  nas
normas da casa e aqueles valores da  nota das aguas e porque foram com
o vasilhame  e  que  a  secretaria  precisava,  ai  falou  que  tern  que  analisar
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contas,  acha  que  o  vereador  Juciano  esta  sabendo  demais,  pois  se  o
tribunal  aprova,  quem  sao  eles  para  n5o  aprovar.  0  vereador  Manoel
Olfmpio falou que recebeu urn oficio do deputado Gonzaga Patriota o qual
enviou  urn oficio do seu gabinete junto do vereador Jose Jorge,  Leonardo
e  Jos6  Alex  pedindo  ao  deputado  no  momento  que  iam  a  Caruaru  que
levasse  para  Raquel  Lyra  a  reivindicac5o  pedindo  urn olhar para  lguaracy
com  rela¢5o a  Barragem do Ros5rio,  uma  barragem sem  utilidade para os
agricultores de lguaracy e nao serve de nada e pedem que a governadora
olhe   com   carinho   para   os   agricultores.   Falou   que   recebeu   o   oficio
3817/2022   para   dar  conhecimento   da   reivindicac5o   da   barragem   do
rosario e da  PE-282 que  se encontra  com  o projeto de  licita¢ao.  Fez uma

justificativa  e  pediu desculpas ao colega Juciano sobre o questionamento
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de  uma compra de agua  mineral  da  secretaria  de assistencia  social, falou
ao  vereador  que   ele   esta   correto   em   fazer  suas  cobrancas  e   pediu
desculpa   pelo   erro   de   quem   alimenta   o   portal   de   transparencia.   0
vereador  Juciano  parabenizou  o  colega   Manoel   pela  educa¢5o  na  sua

justificativa  e  o  parabenizou  pelo  seu  posicionamento  e  por  na  sua  fala
explicar com educa¢ao. 0 vereador Amaury falou que se entristece muito
com certas atitudes nesta casa, esta aqui no seu terceiro mandato e hoje
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nas ultimas sess6es, na  ultima sessao falou algumas coisas que nao estava
na  ata,  o  vereador  Fabio  disse  que  estava  na  outra  ata  e  nao  estava,  a

questao que falou dos refletores, nao falou em verba, falou que tinha sido
prometido no final do campeonato municipal do ano passado para colocar
e n5o foi colocado ainda, falou na quest5o do campo de futebol da Cohab

que  precisa  de  reforma,  falou  da  questao dos  quiosques  e  que  ali  fosse
feito   uma   pracinha   e   em   outro   lugar   os   quiosques.   Falou   sobre   o

presidente  Fabio falar que  iria  retirar ele da  sessao.  Falou sobre a  5gua  e
disse  que  pediu  informa¢6es  e  disse  que  cada  urn  tern  que  fazer  o  seu
trabalho e nao tentar derrubar os outros. 0 vereador Everaldo falou sobre
a  questao  da  leitura  da  ata  onde  muitas  vezes  o  vereador  n5o  presta
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Amauri   questionava.   Disse   que   ve   os   questionamentos   do   vereador
Juciano que diz que muitas vezes os vereadores colocam palavras na boca
dele e n5o e em assim por que o vereador fala como se s6 ele fiscalizasse
e  como  se  ficassem  com  picuinha.  V5o  fiscalizar  quando  estiver  errado,
como o vereador falou que  na  planta  do hospital tinha  cinco  banheiros e
esta  sendo feito treze, se esta  sendo feito mais nao tern o que fiscalizar,
fiscalizar  seria  se  tivesse  cinco  na  planta  e  estivesse  sendo  feito  menos.

Quando o vereador diz  que  nao  acredita  na  aprovacao de  transparencia
do   portal   af   fica   difi'cil    para    os   vereadores   reprovarem,   tern   que

parabenizar  o  gestor  e  o  presidente  da  casa  pela  aprovacao.  Quando  o
colega Juciano  diz  que aqui  os vereadores  n5o tern o  regimento  interno,
disse  que  ele  pode  nao  ter,  mas  que  outros  vereadores  tern,  enquanto
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chega  o novo o vereador tern que se  reger pelo atual,  o  novo ja  esta  na
casa   precisa   s6   revisar   para   ser   entregue.   0   vereador   Fabio   pediu
encarecidamente  que  o  vereador tire  qualquer  duvida  sobre  o  que  e  a

palavra ressalva, fa€a uma consulta google ou no dicionario para ver o que
significa.  A  ata  foi  colocada  em  votac5o  com   ressalva,  aprovada  com
ressalva  e  os  dois  vereadores  que  queriam  a  ressalva  ficaram  contra  a

pr6pria  ata  ent5o acha  que eles nao estao entendendo o que significado
da palavra e votaram €ontra.  Falou sobre a quest5o do regimento interno
e da lei organica do municfpio que j5 estao na casa e o presidente da casa
vai  fazer  urn  evento  para  fazer  a  entrega,  falou  que  o  vereador  precisa
estudar  o   regimento  para   ocupar  essas  cadeiras.   Falou  a   respeito  da

questao dessa 5gua mineral e explicou que no empenho houve urn erro e
n5o  colocaram  que  seria  fardos  de  5gua  de  500  ml,  apenas  isso  e  o
vereador tern  que  saber que  o  que  aponta  o  valor da  compra  a  a  nota
fiscal e nao o empenho que  pode ser alterado e ate pode nao ser pago e
efetivar a compra, deixo bern claro que uma coisa € urn empenho e outra
€ o pagamento, o empenho nao 6  uma  compra, disse que tamb6m trara

parte da fala dele em  relac5o a vota¢ao da  ata onde o mesmo a  colocou
em  votacao  com  ressalva  e  finalizou  dizendo  aos  vereadores  que  n5o
saiam  no  final  da  sessao  para  conversarem  com  o jurl'dico  da  casa  para
discutirem  o  orcamento  de  2023.  0  Sr.  Presidente  facultou  a  palavra  e
como  ningu6m  mais  quis  fazer  uso  deu  p encerrada  a  sess5o  e  para

ois de  lida  e  aprovada vai
e    Presidente


